

Aktuální téma **Nová turistická orientace ve Špindlerově Mlýně**

Dosavadní umístění turistického směrovníku v centru města před Českou poštou přestalo vyhovovat současným potřebám turistů i hustému silničnímu provozu. Tradiční místo vycházelo ze skutečnosti, že se kdysi, vedle pošty, nacházelo autobusové nádraží. Turista, který přijel do Špindlerova Mlýna autobusem, měl směrovník „přimo před očima“. Autobusové nádraží bylo přemístěno na stanoviště cca 300 m od pošty níže ve směru k Vrchlabí. Z autobusu vystoupivší turista se tu marně rozhlížel, aby in-

čení potřeba najít jiné a vhodnější umístění. Po zvážení všech pro a proti bylo přikročeno k netypickému řešení. Dosavadní jedno centrální značení bylo rozděleno na tři části.

Základem „uzlu“ je hlavní směrovník

Je nazvaný „Špindlerův Mlýn - most“ a umístěný v bezprostřední blízkosti Bílého mostu. Most je tu stejně charakteristickou dominantou, jakou je např. pro Londýn „Tower Bridge“ nebo pro Paříž „Eiffelovka“. Místo je výhodné jak



V 19. století se síť krkonošských stezek panenskou horskou přírodou postupně rozšiřovala a mohutněla tak, až překročila hřebeny. Stezky vystoupily po přehledném svahu nad hranici lesa, kde vedly částečně nízkými porosty koso-dřeviny, snáze proniknutelnými než smrkový prales. Vyšlapávali a stavěli je sami obyvatelé hor. Velká část jich byla vybudována jednotlivými panstvími. Byly určeny pro přiblížování a odvoz dřeva, i pro potřeby myslivosti. Kolem cest se postupně rozvíjel život a vznikaly boudy: Dvoračky, Bouda u pramene Labe, Stará Slezská bouda u České stezky a u Slezské stezky, Rennerovky, Hřibčiči boudy, Dvorská bouda, Výrovka, Luční, Hamplova bouda, a např. Jelení boudy (viz. fotografie).

Foto: Monika Palátková



Nové značení v centru.

Foto: Sylvie Dlouhá.

formaci o turistických trasách získal. A když už centrální směrovník našel, shledal ho přeplněný spoustou dalších směrůvek. Při jeho čtení stál blízko vozovky s poměrně čilým automobilovým provozem. Bylo jasné, že je pro zna-

čení pro turisty, kteří do Špindlerova Mlýna dorazí veřejnou dopravou, tak pro ty, kteří přijedou vlastním autem a zaparkují na centrálním parkovišti vedle autobusového terminálu. Umístění jistě ocení i turisté, kteří do Špindlerova Mlýna

dorazí pěšky od Benecka (Jilemnice), z Horních Míseček (od Harachova nebo Rokytnice nad Jizerou) nebo z vrcholových partií Krkonoše (od pramenu Labe, Sněžných jam nebo dalších destinací, které jsou do Špindlerova Mlýna svedeny přes Dívčí lávky).

První a druhý vedlejší směrovník

Centrem Špindlerova Mlýna prochází jediná „červená“ značená trasa, ve směru na Luční boudu a Sněžku, která po cca 200 metrech přivede na první vedlejší centrální

směrovník, umístěný v těsné blízkosti autobusové zastávky místní dopravy. Její název byl převzat i do názvu tohoto informačního místa „Špindlerův Mlýn, centrum“. Odtud se rozcházejí další turisticky značené trasy ve směru Výrovka a Pec pod Sněžkou, Pláně, Bufet na rozcestí a Černá hora, Strážné a Vrchlabí.

Druhý vedlejší centrální směrovník je u Dívčích lávek. K němu se turista dostane dvoukilometrovou pěší cestou od hlavního směrovníku u mostu, půjde-li po „modré“ směrem proti proudu Labe do Labského dolu. Zde se rozbíhají další trasy, které dovedou např. na Špindlerovku, do údolí Bílého Labe, na Martinovku a Sněžné jámy nebo na další známé krkonošské boudy a vrcholy.

Dosavadní značení v parku před Špindlerovskou hospodou zůstává „ve službě“

Je zde soustředěna orientace týka-

jící se krkonošských cyklotras. Na základě dohody, kterou uzavřela Správa KRNP s Klubem českých turistů (KČT), bylo vyznačení cyklotras, spravovaných KRNP, převedeno na standard KČT tak, jak jej znají cykloturisté z jiných koutů naší vlasti. Příslušné směrovky tras, procházejících Špindlerovým Mlýnem, jsou v jeho centru soustředěny právě na tomto směrovníku.

Nové řešení turistického uzlu „Špindlerův Mlýn“ je výsledkem společné práce pracovní skupiny ve složení: Václav Čech (KČT, předseda ZO Trutnov), Ing. Miloš Růžička (KRNP), Mgr. Sylvie Dlouhá (vedoucí Odboru cestovního ruchu, kultury a sportu Města Špindlerův Mlýn) a Ing. Jaroslav Čížek, autor článku (KČT, Královéhradecká krajská komise značení).

Z podkladů Ing. Jaroslava Čížka zpracovala -dp-

„Krkonošský limobar“ je obohacen zmrzlinou



Samoobslužný Krkonošský limobar.



Foto: -dp-

Pěší turisté na Krausových boudách, krácející po cestě nad hotelem Krakonoš, jsou překvapeni samoobslužným Krkonošským limobarem. Zřídil ho Pavel Bulva.

Limobar nabízí několik druhů nealkoholických nápojů a od letošního srpna také vynikající zmrzlinu. Stačí, když otevřete dveře mrazicího boxu, vyberete zmrzlinovou pochoutku anebo sáhnete do vodní lázně s přepravkami s různými druhy limonád, a do kasičky vložíte patřičný obnos. Stylové posezení dává možnost příjemnému odpočinku s občerstvením.

Pavel Bulva vyličil, jak nápad vznikl: „Když jsme byli malí, byli jsme s rodiči u příbuzných z Litomyšle. V jedné vesničce poblíž měli podobnou občerstvovací zastávku s točeným pivem a kasičkou, která byla odemčená, a tak si návštěvníci mohli peníze i rozměnit. Tento nápad se mi líbil a nějak mi utkvěl v hlavě. O několik let později, v roce 2013 jsem do potoka umístil basu s limonádami, na dřevěný kůl přidělal kasičku a ono to nějakým zázrakem fungovalo. S každým rokem jsme se snažili limobar postupně vylepšovat a letos v létě přišel brácha Martin s nápadem, že bychom mohli k limonádám přidat i naši domácí zmrzlinu. Mně se nápad líbil, a tak jsme ho zrealizovali. Ti, kteří chodí kolem, se sami obslouží. O některých dokonce vím, že se vrací, nebo svoji vycházku záměrně naplánují okolo limobaru.“

Otevíráme ho tradičně na Velikonocích a zavíráme v říjnu. To už tolik lidí nechodí a na ledovou limonádu by stejně neměli chuť. Příští rok bude zmrzlina k dispozici od května či června. O úklid a zásobování se starám já, bratr Martin, kuchař Jiří Červený nebo mamka. Peníze v kase vcelku sedí. Sice si nedělám iluze o tom, že občas někdo nezaplátí, ale někdo zase přihodí něco navíc a ono se to ve výsledku nějak vykompenzuje. Jinak však věřím lidem, že jsou poctiví,“ uzavírá Pavel Bulva ml.

-dp-

Část srpna připomínala podzim

Ve druhé polovině druhého prázdninového měsíce Špindlerův Mlýn, potažmo Krkonoše zasáhly z pondělí 23. na úterý 24. srpna 2021 silné deště. Vítr lámal větve i stromy, zastavil lanovky. Na Luční boudě přes noc od pondělních 17.00 do úterních 10.00 hodin napršelo 139 litrů vody na 1 m². Mimořádně silné srážky v tom čase zaznamenala stanice na Špindlerovce, kdy spadlo 132 litrů vody na 1 m². Na Medvědině a Pláních byly srážky na úrovni 64 litrů vody na 1 metr², ve Špindlerově Mlýně napršelo 53 litrů na 1 m². Naplnila se výstraha meteorologů před vydatnými srážkami na severních horách ČR. Přívaly vody v noci vzedmuly hladiny Labe ve Špindlerově Mlýně a Úpy v Trutnově na 1. povodňový stupeň. Labe bylo v noci krátce i na 2. povodňovém stupni. Na 1. povodňový stupeň se Labe ve Špindlerově Mlýně dostalo ve 13 hodin, kulminace nastala zhruba o tři hodiny později. Vodohospodáři následně postupně zvedli odtok z přehrady z 1 metru³ na 41 metru³. Hladina vody v přehradě byla o 5 metrů vyšší. Turisté se vypravili k přehradě sledovat zvýšený odtok. Déšť doprovázel silný vítr. Zastavil lanovky na Pláni a Medvědině. V okolí Špindlerova Mlýna hasiči odstraňovali popadané stromy ze silnic, v centru města spadla velká větev na zaparkované osobní auto.

Z podkladů Povodí Labe a ČTK zprac -dp-

Zprávy z radnice

Usnesení v plném znění z jednání rady a zastupitelstva města jsou veřejně přístupná na webových stránkách města www.spindleruvmlyn.org popř. prolinkem záložky „občan“ z webových stránek: www.mestospindleruvmlyn.cz

Pozvánka

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Špindlerova Mlýna se koná v pondělí 18. října 2021 od 16 hodin v zasedací síni MěÚ ve Špindlerově Mlýně. Jednání jsou veřejná, spoluobčané jsou zváni.

Svoz nebezpečného a nadměrného odpadu

Ve středu 6. 10. 2021 od 15.00 hodin proběhne sběr a svoz nebezpečného odpadu a nadměrného odpadu. Sběr bude probíhat v jednom dni současně, zastávkovým způsobem, ve stanovený čas u stanovišť kontejnerů na tříděný odpad. Sběr slouží výhradně pro občany, za které hradí náklady svozu odpadu město, tzn. pro trvale bydlicí. Odvoz odpadu z podnikatelské činnosti je možno dohodnout za úhradu mimo tuto akci na adrese TRANSPORT Trutnov s. r. o., V Aleji 131, Trutnov, tel.: 499 811 971.

Vzhledem k nutnosti dodržet mimořádná bezpečnostní opatření žádáme občany, aby se neshromažďovali na jednotlivých stanovištích a dodržovali dostatečné vzdálenosti mezi osobami při průběhu svozu.

Svozová trasa:

Labská (u staré silnice za mostem)	15.00 h. - 15.20 h.
Vlek Krakonoš (spodní stanice)	15.25 h. - 15.45 h.
Sv. Petr (u býv. prodejny)	15.50 h. - 16.05 h.
Silnice na Špindlerovku (u garáží u „staré lékárny“)	16.10 h. - 16.25 h.
Bedřichov - u byt. domů na Skále	16.30 h. - 16.45 h.
- u byt. domů JAWA	16.50 h. - 17.05 h.
- u Artexu	17.10 h. - 17.25 h.

Případné dotazy zodpovíme na tel. čísle 499 404 254 nebo 499 404 241.

Město Špindlerův Mlýn

Omezená dostupnost hromadnou dopravou

Ve Špindlerově Mlýně, městě s občanskou vybaveností, ale i středisku cestovního ruchu, nastal zásadní problém.

Pracující denně využívající městskou hromadnou dopravu z Vrchlabí a jeho okolí směrem na Špindl do zaměstnání, a naopak děti ze Špindlu dojíždějící do škol a zájmových kroužků ve Vrchlabí, mají v současné době velmi omezené možnosti, jak se dostat zpět do svých domovů. Stejně tak jsou na tom např. lidé cestující do Vrchlabí k lékaři. Co a jak se stalo? V uplynulém období koronavirové pandemie byla zrušena nebo vyřazena řada linek, přepravujících cestující nejenom během dne, ale i v poledne. A tak se například personál Dětské ozdravovny na Bedřichově po službě nemá možnost dostat domů do Vrchlabí.

Záležitost potvrdila speciální pedagožka ozdravovny Leona Balcárková, která se spolu s dalšími kolegyněmi rozhodla iniciovat změnu. Paní Leona Balcárková připravuje petici za navýšení linek jízdního řádu, respektive uvedení jejich četnosti do původního stavu před pandemií, která bude zaslána na Královéhradecký kraj. Žádá občany, kteří se chtějí k petici připojit, k součinnosti.

Kontaktujte Leonu Balcárkovou, tel.: 702 167 076 nebo e-mail: leonabalcarkova@gmail.com

-dp-

Smuteční uctění památky

Místní jednotka dobrovolných hasičů JPOII. Špindlerova Mlýna v neděli 19. 9. 2021 ve 12.00 hodin uctila minutou ticha a smutečním rozsvícením aut památku hasičů, kteří zahynuli v Koryčanech na Kroměřížsku při výbuchu. Stalo se tak poté, kdy při rekonstrukci rodinného domku došlo k poškození potrubí a začal unikat plyn. **Majitel objektu okamžitě jednal, zavolal plynaře a po chvíli přijeli také dobrovolní hasiči.** Krátce poté, co dorazili, plyn explodoval. Ze šesti hasičů byli bohužel dva smrtelně zraněni.



I naši hasiči se připojili k uctění památek kolegů.

Foto: archiv dobrovolných hasičů JPOII. ze Špindlerova Mlýna.

Mini příběhy k smíchu nebo spíše k pláči?!

Návštěvníci Špindlerova Mlýna se ve stánku s novinami a časopisy u bílého mostu často dotazují, kde je autobusové nádraží, prodejna potravin, pošta, kudy do lékárny, kde je směr na lanovku jednu nebo druhou. Hosté z Polska se často ptají, kudy se vydat ke kostelu. Hosté sami nevědí, kam vlastně půjdou, kudy a kam se vydají. Nejsou rozhodnutí a tak „strčí hlavu“ do okénka stánku.

„Podáváme tu denně mnoho odpovědí na otázky, musíme však vyslechnout i případné opakované stížnosti,“ uvedla někdejší prodávačka novin a časopisů, která si nepřála být jmenována. „Představte si například situaci v zimě, když je kluzko. Místní lidé vědí, že když je obleva a následně mrzne, že to bude klouzat. Hosté s tím však mají velké potíže. První co vidí, je náš stánek a tak nám svá příkoří hlásí,“ doplňuje příklad prodávačka.

„Čtenáře jistě napadne, že když už se mě lidé tak často na opakující se věci ptají, že se mám odpovědi naučit. Na druhou stranu vykonávám jiné pracovní povinnosti a tato služba je nad rámec jiných úkolů, kterých není málo. Mnoho dnů mi to nevdají, ale když mě našte neurvalý zákazník, celý den je špatný. To se jednou k okénku nahrnul dav lidí. Říkám si, to bude velká tržba.

Jeden z nich se zeptal, kudy k potravínám. A když jsem mu odpověděla, všichni od stánku odešli. Já je navíc poslala na jednu stranu a oni se vydali na stranu druhou. No tak kde chcete hledat logiku?“

Mezi otázky patří i ty kuriózní: „Paní,“ ...dotazuje se téměř v čase zavírací doby chlapec se snowboardem v ruce, vzezřením patnáctiletý: „Máte „den po té“?“ „Vzpomněla jsem si,“ přibližuje prodávačka, „...že oněhdá bylo v ději filmové DVD s filmem „Den po té“. A tak na to chlapci odpovídám: „Jo, to jsme asi před čtrnácti dny remitenovali.“ „Co ste to?“ odpovídal chlapec. „No, vraceli jsme ho,“ vysvětluje prodávačka. Mladík vrazil hlavu do okýnka stánku, prohlédl si prodávačku a povídá: „No jo, vy ste stará! Vy nevíte, co to je!“ „A co tedy sháníš?“ vyzvídá prodávačka. On na to: „Přece tabletku „den po té“, když praskne kondom!“ vysvětlil mladík.

„Máte rakev v měkkém obalu? Máte „máčka“, „běčka“, „cěčka“, „lakiny“? Máte klikací cigarety?“ „Dnes už vím, že ty první jsou Startky v měkkém obalu, ty další cigarety Marlboro, HB, LD, Lucky Strike. Klikací neboli prskací, pukací, nebo i praskací cigarety jsou ty s filtrem, mentolové,“ vysvětluje prodávačka.

Sportování na zdravém vzduchu bude opět dostupnější

Těšte se, a pokud nemáte, kupte si brusle

Tak vzkazuje vedení špindlerovské radnice, jejíž zastupitelé schválili, za finančního příspěví Nadace ČEZ, nákup technologie ke chlazení ledové plochy a také rolu, kterou bude pravidelně povrch kluzišť upravován. Již od začátku listopadu bude chlazená ledová plocha na Bedřichově otevřena veřejnosti zdarma. Bližší informace přineseme v následujícím vydání Špindlerovských novin.

-dp-

Zazněly zajímavé informace

Špindlerův Mlýn, resp. Harmony Club Hotel, byl místem konání 21. ročníku Konference horských středisek ČR, pořádané ve spolupráci společnosti Sitour ČR, Asociace horských středisek ČR a Doppelmayr lanové dráhy. Mezi tématy dominovalo shrnutí pozitiv a negativ uplynulého pandemického roku. Přestože nebyl jednoduchý a skiareály byly zavřené, lidé se podle Milana Jurdika, ředitele Sitour Česká republika s. r. o., o hory a skiareály zajímali a sledovali počasí i sněhové podmínky. Firma Sitour prostřednictvím mediálních výstupů programu TV Panorama či internetového portálu holidayinfo.cz zaznamenala 6 400 000 sledování.



Panelové diskuse na téma „Udržitelný rozvoj a horská střediska“ se zúčastnili mj.: Jan Herget, ředitel CzechTourism, Simon Bumann, ředitel Saastal Bergbahnen AG, vysokohorského střediska v kantonu Valais ve Švýcarsku, a na snímku: Milan Jurdík, ředitel Sitour ČR s. r. o., René Hroneš, ředitel Skiareálu Špindlerův Mlýn, Libor Knot, ředitel AHS ČR a Petr Hynek, jednatel SkiResort Černá hora - Pec. Představeny byly moderní informační technologie a např. projekt Vodohospodářské aspekty zasněžování a související Výstavba akumulčních nádrží na vodu.

Foto: Pavel Adamec.

Základní filozofií Sitour je podnitit touhu lidí navštívit hory a pozvat je do skiareálů prostřednictvím hezkých fotografií, videí a záběrů panoramatických kamer na TV Panorama. Sitour disponuje ve 100 areálech 215 kamerami. Např. Špindlerův Mlýn monitoruje pět kamer, které tak jsou nejlepší možnou pozvánkou.

Podle M. Jurdika všechna aktuální data o skiareálech jsou získána díky úzké spolupráci s jednotlivými subjekty. Informace jsou dále poskytovány všem, kteří o ně projeví zájem zdarma, včetně médií. V násobném součtu se tak v součtu jedná o potenciálních 200 000 000 informací. K tomu Milan Jurdík, ředitel Sitour Česká republika s. r. o. dále uvádí: „Minulý rok nás přinutil se zastavit a ohlédnout za realizovanými projekty, které na horách proběhly. Vrátili jsme se k naší prapodstatě a precizovali původní malované panoramatické mapy. Z aktuálních dat, původně určených pro webový portál holidayinfo.cz, jsme připravili publikaci Czech resort.

Pořídili jsme dron, který podstatně rozšíří portfolio nových krásných záběrů, videí a fotografií. Snímáním horstev zajistíme přesné podklady pro mapy a další užitečné výstupy.“

Další rekapitulace uplynulého období proběhla v gesci Asociace horských středisek ČR (AHS), která před zahájením loňské pandemické zimní sezony tvrdě, ale korektně prosazovala témata, která horská střediska aktuálně trápila. Knot Libor, ředitel Asociace horských středisek ČR (AHS), která před zahájením loňské pandemické zimní sezony tvrdě, ale korektně prosazovala témata, která horská střediska aktuálně trápila. Knot Libor, ředitel Asociace horských středisek ČR (AHS), která před zahájením loňské pandemické zimní sezony tvrdě, ale korektně prosazovala témata, která horská střediska aktuálně trápila.

Jedním z nich bylo nastartování týmové práce a intenzivní úzká komunikace jak s politiky, tak médií. Z iniciativy AHS byla navázána spolupráce profesních institucí, jak sportovních, tak cestovního ruchu apod. Spojily síly k tvorbě záchranného plánu cestovního ruchu. Požadavkem, který byl Vládou ČR vyslyšen, bylo snížení sazby DPH

Volby do Poslanecké sněmovny

Parlamentu ČR

Proběhnou v pátek 8. a v sobotu 9. října 2021. Volební místnost bude tradičně připravena v městské knihovně v Domě služeb a otevřena v pátek od 14 do 22 hodin. V sobotu od 8 do 14 hodin.

Nezapomeňte průkaz totožnosti a ústenku.

-dp-



Na snímku: Kateřina Neumannová, olympijská vítězka v běhu na lyžích, na Valné hromadě v roce 2019 ve Špindlerově Mlýně zvolená prezidentkou AHS ČR.

Foto: -dp-

nejenom na lanovky, vleky, ale i další sportoviště, ubytování, kulturu apod.

Podle Kateřiny Neumannové, prezidentky AHS a René Hroneše, ředitele Skiareálu Špindlerův Mlýn, byla jednání vedená AHS korektní, racionální a intenzivní. AHS s týmem odvedl veliký kus práce, angažování byli slyšet a představitelé ministerstev naslouchali, což není u politických špiček automatické. Prezentované nároky byly oprávněné a skiareály potřebovaly finanční pomoc. Provozovatelé vleků a lanovek za nucené uzavření získali nárok na kompenzaci, resp. podporu ve formě dotace na provozní náklady, jež se počítaly podle míst a typu přepravních zařízení. Vláda ČR na jejich podporu (vztahovala se na 103 dní, tedy celou zimní sezonu) schválila miliardu korun. Dotace získali všichni, kteří splnili podmínky. Osazenstvo téměř zaplněného konferenčního sálu Harmony Club Hotelu, týmu spolupracovníků, v čele s Liborem Knotem, potleskem poděkovalo.

-dp-



Jak vyplývá z článku „Nové turistické značení“ na str. 1, byly zpracovány a v terénu instalovány nové rozcestníky. Věřme, že se zdejší hosté začnou nejenom v centru města orientovat daleko lépe než doposud. Ilustrační foto: Nové značení v centru. Sylvie Dlouhá.

své zážitky ze stánku někdejší prodávačka.

Zpracovala -dp-

Záříjové dožínky potěšily příznivce folkloru

Slavnost dožínky je v Česku známá od dob pohanských. Koná se v období (konce srpna - začátku září) při příležitosti ukončení žní. Pro mladou chasu byly dožínky veselící, během níž se bavili na účet hospodáře. Byly rituálním uvolněním a očištěním nově přichozí sklízni.

Významnou roli hrál dožínkový snop. Byl všelijak nazýván (bába, děd, nevěsta, starý, aj). Byl zdobený, vystrojen do šatů, se slávou, zpěvem a hudbou doprovázen do statku a postaven do kouta, kde často zůstával celý rok. Následovalo pletení věnce z klasů obilí všeho druhu, které hospodář toho roku sklídlil. Byl kráslen ovocem, makovicemi, stuhami, koláči a vyvěšen na viditelném místě.

V zahradě za Čtyřmi domky ve Vrchlabí se začátkem září, pod taktovkou Krkonošského muzea, uskutečnila oslava dožínky za přítomnosti tří folklorních souborů.

Paní Jana Tauchmanová, spoluzakladatelka FS Špindleráček, vystoupení uvedla slovy: „*Lidová písnička neodmyslitelně patří k životu každého z nás. Roky nás obohacuje. Však tanečníci z Hořeňáku, Horalu a Špindleráčku těch svých podrážek tanečních bot prošoupani bezpečně. Nedivte se, souboru Hořeňák z Lázní Běláhoř je 72 let. Soubor Horal cestuje a přináší radost svými písničkami a tanci 63 roků. Nejmladší je Špindleráček, který příští rok oslaví 50 narozeniny. A co mají společného? Vrací se mi vzpomínka: Píše se rok 1974. Hořeňák, v té době špičkový soubor v republice, slaví 25 výročí založení. Při té příležitosti se koná Krajská přehlídka folklorních souborů Východočeského kraje a na oslavu byly pozvány Horal z Vrchlabí a Špindleráček ze Špindlu. Dnes se píše rok 2021. Po sedmačtyřiceti letech se znovu společně setkávají, aby přinesly tance, písničky, dožínkovou pohodu, radost a pohlázení po duši nám všem,*“ uzavřela Jana Tauchmanová úvod odpolední dožínkové folklorní slavnosti.



Na snímku Blanka Zázvorková, vedoucí Krkonošského muzea s Janou Tauchmanovou, spoluzakladatelkou FS Špindleráček a záběr z tanečního bloku Špindleráčku.

Foto: Zdeněk Horák a Dáša Palátková

Louka a sruby se otevrou od poloviny října

Špindlerovský autokemp KRNP u Dívčích lávek v nadmořské výšce 700 m n. m. je oblíbenou celoroční destinací. Nejenom v létě, ale i v zimě zaparkované obytné vozy, karavany a sruby poskytují zázemí milovníkům zimních sportů. Místní lidé si všimli, že je kemp od léta vyklizený a uzavřený. Proto jsme oslovili nového nájemce autokempu pana Pavla Švédu, který na otázku: Kdy bude autokemp znovu otevřen?, Co se změní na dosavadním provozu?, Co připravujete v autokempu nového?, Špindlerovským novinám odpověděl: „*Plánované otevření autokempu je 15. 10. 2021. V tuto chvíli probíhá celoplošný úklid a mírné terénní úpravy. Do budoucna by mělo být více změn, které budou postupně prezentovány na webových stránkách,*“ stručně vysvětlil nájemce Pavel Švéda, za Base Camp Medvědin.

-dp-



V letním čase v neobvykle prázdném autokempu probíhal generální úklid.

Foto: -dp-

Čisté Krkonoše pokračují

Do terénu tak pravidelně vyráží na krkonošské cesty téměř stovky „lovců odpadků“. Cílem je vysbírat pohozené odpadky. Obvykle se podaří vyčistit hory od cca 3 - 4 tun odpadu.

Letos je jedna vycházka spojená s očistou turistických tras v okolí Špindlerova Mlýna.

Přijďte se k nám a pomozte s úklidem našich krásných hor po letní turistické sezóně. V sobotu 9. 10. 2021, sraz v 9 hodin u č. p. 275 ve Špindlerově Mlýně. Kontakt: Jiří Cupák, POZOR, na tuto akci je třeba se předem přihlásit na telefonu 736 501 796 nebo e-mailu jcupak@kmp.cz

-dp-



V přírodě se odpadky rozkládají velmi pomalu. Papírový kapesníček se rozkládá v horských podmínkách až 2 měsíce, ohryzek 16 dní, igelitová taška 25 let, PET lahev 100 let a skleněná lahev tisíce let (nebo možná nikdy). V horách více než kde jinde platí: Co si s sebou do přírody přineseme, musíme také odnést! Snímek tabulek pořízen nedaleko č. p. 275.

Foto: -dp-



Pamětní tabule v interiéru objektu.

Foto: -dp-

50 narozeniny domu „Horské ve Špindlu“

V letošním roce uplynulo 50 let od stavby sídla ústředí Horské služby Krkonoše ve Špindlerově Mlýně. Podle Jaroslava Hovorky měl na iniciativě ke stavbě domu nepopíratelnou zásluhu někdejší náčelník HS Ořan Štětka. „*Během osmašedesátého roku oslovil spolužáka a kamaráda ze studií, tehdejšího ministra financí JUDr. Josefa Machačku a předsedu ČSTV Jiřího Hlaváčka, kteří se svým vlivem a přízní významnou měrou zasloužili o finance na stavbu Domu HS. Stejně tak Tomáš Kohout z ČSTV, který svoji intervencí získával pro Horskou službu peníze na výzbroj a výstroj. Za Dům Horské služby jsme byli všichni velice vděční a moc se nám líbil. Splnil naše představy i požadavky,*“ uzavřel komentář pan Jaroslav Hovorka.

Do doby vzniku sídla Horská služba na několika místech. Nejen ve Špindlerově Mlýně, ale i ve Vrchlabí. Například v malé místnosti v budově vrchlabského zámku, nebo v upravené prodejně s výlohou. První stanicí HS byl dnešní rodinný dům rodiny Zemanových vedle hotelu Sněžka tehdy zvaný Olympie. V roce 1970 započala stavba a r. 1971 byla předána stávající budova ústředí Horské služby Krkonoše v místě někdejší chalupy rodiny Kotykových. Díky finanční přízni tehdejšího ČSTV byla stará chalupa zbourána a postavena dnešní stanice ústředí.

-dp-

Facebookovým profilem Špindlerův Mlýn - zlaté časy naposledy pozvala Jana Hermanová své sousedy a příznivce do Obchoodku s klubovnou Kinoo. Měli tak možnost nahlédnout do útrob vstupu bývalého kina, někdejší prodejny květin a rucanoru, které 10 let rekonstruovala a kultivovala jednak pro dětské členy snowboardového klubu Loquitas, ale i hosty zařízení.

Informaci tak veřejnost upozornila na uzavření nejenom zázemí klubu s půjčovnou her, sportovního vybavení a prodejnu, ale i Špindlerovské hospody, resp. celého objektu někdejší zotavovny ROH Pětiletka. Už je vše minulostí.

Po 10 letech pestrého života přišlo rozloučení

Poslední dny se nesly v přátelském, ale pro nájemkyni Janu, v poměrně smutném emocionálním „duchu“. Při svém krátkém ohlédnutí za deseti lety jí ukáply slzy smutku, které vystřídala radost z pocitu naplnění, které komentovala slovy: „*Však komu se poštěstilo působit tolik let přímo v centru města.*“ Statečně téměř sama „oživovala a kultivovala“ levostrannou část budovy v níž pamětníci pamatují jak vstupní vestibul kina, kancelář Jiřího Jirsy tehdejšího vedoucího instruktorů zotavovny ROH a následně Florado - prodejnu květin provozovanou Jiřinou Hozákovou.

Ke svým začátkům ve Špindlerově Mlýně Jana Hermanová podotýká: „*Před dvaceti lety bylo mojí touhou založit sportovní klub pro děti. Našla*

jsem prostor v centru (bývalý Rucanor) - bez vody a topení... udělala zázemí a Obchoodek a začala se starat o park. Po nějakém čase shodou všech okolností ukončil provoz obchod květin. Byla jsem oslovena s nabídkou pronájmu, a já věděla, že ho chci. Obchoodek otevřela začátkem roku 2011. Prostor jsem převzala v roce 2014 a snowboardový klub funguje od prosince 2013 a bar i dětský koutek od 2015. Založila jsem sportovní klub dětí s konceptem celodenní tréninkové péče a v Obchoodku bylo naše zázemí. První rok byly čtyři děti, to jsme se v pohodě vešli do jedné místnůstky. Další rok bylo dětí patnáct, a tak se hodily i ty další místnosti.“

Mezi obsluhovaním posledních hostů Jana vzpomíná a zároveň se těší z dosud získané životní zkušenosti. „*Sama*

jsem prostory budovala, a tak to nešlo rychle. Myslím však, že tu příjemné zázemí našla řada dětí, instruktorů, zaměstnanců, maminek i tatínek, přátel. Měli jsme to tu krásné a mnohé jsme společně zažili,“ podotýká Jana. K našemu povídání připojila jedna z maminek poznámku: „*Však se v klubu učil jezdit na snowboardu můj 17měsíční chlapeček, nyní školák. Sama jezdím na prkně 20 let, ale syn je o mnoho lepší než já, a na tom má zásluhu právě Janin oddíl.*“ Obchoodek neskončil, ale přechází se do budovy pošty a SK Loquitas se svým celodenním tréninkovým konceptem pokračuje ve Špindlerově Mlýně dál, neb našlo své nové klubové zázemí v krásných zapomenutých prostorách ve strašidelném penzionu Fortuna. :-)

-dp-



Díky Janě Janě Hermanové, byl lesopark a zanedbaný objekt svým způsobem kultivován, a našlo v něm azyl mnoho sportovčivých dětí, instruktorů, rodičů a dalších přátel.

Foto: archiv J. Hermanová.

Základní a mateřská škola informuje

* Od 1. října 2021 budou otevřeny školní kroužky a zájmové útvary. Hledáme nové vedoucí zejména pro sportovní aktivity.

* V předchozích letech měl úspěch výtvarný kroužek ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí. Ve spolupráci budeme pokračovat i letos. Výuka by měla probíhat ve dvou skupinách, každou středu po vyučování v horní budově školy. V rozsahu 2 vyučovací hodiny si žáci mohou zlepšovat dovednosti v plošné i prostorové, objektové a akční tvorbě pod vedením učitelky ZUŠ.

* Rodičům, žákům, učitelům je k dispozici školní psychologka, nově PhDr. et. Mgr. Radka Kulhánková, PhD. Na-

leznete ji v horní budově ZŠ, kabinet školního psychologa. K dispozici je vždy dle dohody. Zároveň zastává funkci metodika prevence.

* Rodičům je umožněn přístup k průběžné klasifikaci dítěte a školním informacím. Přes toto prostředí je možné posílat omluvenky, komunikovat s učiteli, sledovat změny v rozvrhu a akce školy. Přístup je přes webové stránky školy (www.zsspindl.cz) - ŽÁK. KNÍŽKA - přihlašovací jméno - a vygenerované heslo. Druhý způsob přes mobilní aplikaci BAKALÁŘI OnLine. Tu si rodič stáhne „v obchodě“, přihlásí dítě a používá. ©

* Vzhledem ke kovidové situaci jsme

nuceni upravit pravidla pro chod školní družiny. Maximální kapacita školní družiny je 30 účastníků. Přednostně budou přijímáni žáci 1. a 2. třídy, v případě volného místa žáci 3. třídy do naplnění kapacity. Nově byla přijata vychovatelka M. Bulvová, bývalá žákyně naší školy, nastoupila na částečný úvazek.

* Pro vzdělávání pro období pandemie je provoz upraven dle tzv. Manuálu MŠMT, a ten je upraven na podmínky každé školy. Zjednodušeně má tři části: informativní, doporučující a závaznou. Veškeré informace naleznete na webu školy, stejně jako pravidla distanční výuky. Více na www.zsspindl.cz. -dp-

Kultura a volný čas

Akce: KERKONOŠSKÉ PUMTRACKOVÉ KLÁNÍ
Termín: 2. 10. 2021
Místo: Špindlerův Mlýn, Krkonošská Bajkovna
Pořadatel: www.krkonoskabajkovna.cz/akce-udalosti
Krkonošská Bajkovna na závěr bajkové sezóny připravila pro všechny věkové kategorie veřejný závod na pumtrackové trati ve Špindlerově Mlýně. Tak neváhejte a přijďte pobýt a ještě se trochu pobavit. Pro závodníky jsou připraveny věcné ceny a pro ostatní pivo, limo a hudební program.

Akce: MEDOVÉ SLAVNOSTI
Termín: 30. 10. 2021
Místo: Špindlerův Mlýn, centrum
Pořadatel: www.mestospindleruvmlyn.cz
Lidový řemeslný jarmark pod širým nebem. Barevné podzimní listí, vůně medoviny a sladkého medu, přehlídka tradičních řemesel, podzimní dílny pro děti, hudba k poslechu i k tanci. Dětské publikum přijede pobavit Michal z Kouzelné školky, zábavné písničky zahrají Bombardáři, vystoupí Špindleráček a dospělí se mohou těšit na hudební vystoupení kapely Japato a Crazy Dogs. Nebude chybět ani stánkový prodej s pestrým podzimním sortimentem. Medové slavnosti ve Špindlerově Mlýně si rozhodně nenechte ujít.

Mgr. Sylvie Dlouhá, vedoucí odboru CRKS, Město Špindlerův Mlýn



Medové slavnosti
30. 10. 2021
Špindlerův Mlýn, centrum

11.00 MICHAL Z KOUZELNÉ ŠKOLKY
aktivní zábava pro děti

12.15 ŠPINDLERÁČEK, místní folklórní soubor

13.30 JAPATO, kapela z Podkrkonoší

15.00 BOMBARDÁK, bomba koncert nejen pro děti

16.30 CRAZY DOGS, hudební vystoupení

11.00 - 16.00 řemeslné stánky, tradiční krkonošské potraviny, medové výrobky, podzimní dílny, dětský program a mnoho dalšího

10.00 - 20.00 ADVENTURE PARK YELLOW POINT, dech beroucí zážitky na obří houpačce

Tradiční lidový jarmark

www.mestospindleruvmlyn.cz

Akce: Malá cena - horský kros
Termín: 9. 10. 2021
Místo: Špindlerův Mlýn, centrum
Pořadatel: Ivo Brunclík, Špindlerův Mlýn
Sportovní pozvání na horský kros na 30. ročník „Malé ceny Špindlerova Mlýna“. Závod v běhu do vrchu se koná v sobotu 9. října 2021. Start v 11 hodin z náměstí Špindlerova Mlýna. Prezence závodníků tamtéž od 9.30 do 10.50 hodin. Těšíme se na Vaši účast. Sportu zdar!

Ivo Brunclík, Špindl. Mlýn



HALLOWEEN
Večer duchů a strašidel
1. 11. 2021 / 17:00
Hradečanka

Akce: „Večer duchů a strašidel“ - Halloween pro děti
Termín: 1. 11. 2021
Místo: sraz u Hradečanky
Pořadatel: Spolek rodičů
Spolek rodičů při ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn srdečně zve rodiče, děti a přátele školy na tradiční HALLOWEEN aneb „Večer duchů a strašidel“, který se uskuteční v pondělí 1. 11. 2021. Sraz všech malých i velkých strašidel je v 17 hodin u Hradečanky. Těšit se můžete na lampionový průvod, stezku odvahy, soutěže a nebude chybět ani občerstvení. Přijďte se s námi bát. Těšíme se na Vás.

Za Spolek rodičů Petra Štatejská



Vítání občánků

Vážení rodiče, v důsledku vládních protiepidemických opatření se dosud neuskutečnilo slavnostní vítání nových občánků se zápisem do kroniky Komise Pro Občanské Záležitosti (KPOZ). Aktuálně plánujeme uspořádat vítací akt na konci října 2021. Jedná o kulturní akci, zahrnující vystoupení žáků ZŠ. Protože v době uzávěrky tohoto vydání Šp. novin není jasná epidemická situace v ČR, nevíme, zda se akce bude moci uskutečnit.

Rodiče občánků, kteří by měli zájem se zúčastnit, žádáme, aby zájem dali na vědomí předsedkyni KPOZ Libuši Pokorné (tel.: 605 924 349). O tom, zda se vítání uskuteční, Vás budeme informovat osobní pozvánkou.

Mgr. Libuše Pokorná
(předsedkyně KPOZ)

Smutná oznámení

S hlubokým zármutkem v srdcích oznamujeme, že dne 2. srpna 2021, ve věku 77 let, náhle zemřela naše milovaná manželka, maminka, babička a prababička, paní **Jadwiga Pavlíková**. Děkujeme za osobní účast při posledním rozloučení i za kondolence.

Rodina Pavlíková

Motto: „Nezemřela jsem, vím, že budu žít v srdcích těch, kteří mne milovali.“

Dne 27. srpna 2021 zemřela paní **Jana Procházková**, po krátké těžké nemoci, ve věku nedožitých 75 let. Poslední rozloučení proběhlo ve Vrchlabí v úzkém kruhu rodinném.

Vzpomínka na pana Jana Lesova
... Ani čas smutek a stesk nesmazal, tatínku.

Vzpomíná Eva
a Martin s Milanem

Roznáška Špindlerovských novin!?

Distribuce jednotlivých výtisků Špindlerovských novin do poštovních schránek obyvatel je pravidelně objednána a placena městem Špindlerův Mlýn u České pošty, resp. její roznáškové služby ve Vrchlabí. Dle smlouvy uzavřené s ČP mají doručovatelé na roznášku čtyři pracovní dny. Přesto se může stát, že noviny nejsou ani po tomto termínu doručeny. Prosíme o informaci čtenářů, kterým pravidelně výtisk Šp. novin v poštovní schránce chybí, tzn. noviny nejsou vůbec doručeny, na telefonu 605 711 719. Děkujeme.

-dp-

Římskokatolická farnost zve na akce

„Chléb, o němž hovoří evangelium, nevybíží k hromadění, ale často je lámán, aby ho bylo dostatek pro všechny.“
papež František

Vyučování náboženství

Od začátku října začne každý čtvrtek ve Špindlerově Mlýně pravidelná výuka náboženství pro děti a mládež. Nabízíme pomůcku „Pečujeme o Boží stvoření“, což jsou kartičky, se kterými lze hrát i hru. Srdečně zveme nové zájemce o výuku!

Pout' ke kapli sv. Františka u Erlebachovy boudy - neděle 10. 10. 2021 ve 14.00 hodin

Pěší pout' začíná v 11.00 hodin od kostela sv. Petra ve Špindlerově Mlýně. U kaple sv. Františka u Erlebachovy boudy bude za doprovodu hudební skupiny Petach sloužit poutní mši sv. královéhradecký světící biskup Mons. Josef Kajnek. Pro poutníky je připraveno občerstvení.

Duchovní obnova pro manželské páry 14. - 17. 10., 21. - 24. 10. 2021

Manželé, udělejte si čas pro sebe na prodloužený víkend ve středisku Eljon ve Špindlerově Mlýně. Obnovy povede P. Jiří Šlégr. Každý den bude maximální prostor pro klid, ticho, odpočinek a osobní modlitbu, mše svatá, přednášky, prohlubování a posilování manželských vztahů, výlety či rozjímání. Více: www.eljon.cz.

Mše svatá za účasti českých a moravských biskupů - úterý 19. 10. 2021

Uskuteční se ve Špindlerově Mlýně v kostele sv. Petra s biskupy. Bohoslužba začíná od 18.00 hodin. Využijte možnost a přijďte se modlit nejen s biskupy, ale i za ně.

Perníkový víkend 29. - 31. 10. 2021

Tvoření s kořeněnou vůní ve Špindlerově Mlýně, nové dovednosti v kuchyni a bonus: krásně ozdobené perníčky jako dárečky pro bližní. Srdečně zveme! Více: www.eljon.cz.

Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí,
kancelar@farnostvr.info, www.vikariatjilemnice.cz

Letní příprava na další závodní sezónu



Foto: Ctibor Vrabec.

V srpnu proběhlo každoroční soustředění sportovní gymnastiky. Tentokrát bylo devítidenní a bylo složeno ze dvou částí. První „rozvíčovací“, jsme absolvovali ve Špindlerově Mlýně a následně jsme měli možnost pět dní trénovat v gymnastické hale v Praze. V rámci soustředění v Praze jsme jako odpočinek strávili jedno odpoledne na Hostivařské přehradě na paddleboardech, které nám zapůjčil Decathlon Metropole Zličín. Děkujeme Tomášovi Kverkovi za zajištění dopravy gymnastů tam i zpět a zase za rok se těšíme na další soustředění v gymnastické hale.

Trenérka Irena Vrabcová

Jsme tu i pro Vás a Vaše dítě

Služba rané péče ve Vrchlabí, www.vrchlabi.diakonie, nabízí účast v projektu Cyklus nácviků sociálních a komunikačních dovedností pro děti s poruchou autistického spektra a opožděným vývojem CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015931, který je spolufinanco-

vaný EU z Operačního programu Zaměstnanost a Ministerstvem práce a sociálních věcí.

Zdarma pro rodiny s dětmi ze Špindlerova Mlýna ve věku 3-10 let nabízíme nácviky sociálních a komunikačních dovedností. Jedná se o pravidelně se opakující aktivitu (1x za 14 dní) pro děti, kde se spolu s rodičem zaměřujeme na konkrétní nácvik, např. udržení pozornosti, uposlechnutí pokynu dospělých osoby, komunikace mezi vrstevníky. Skupinové nácviky jsou doplněny o individuální muzikohraní a dalších přístupů zvolených na základě potřeb dítěte. Prohlašují v odpoledních hodinách na pracovišti rané péče ve Vrchlabí.

V případě zájmu se neváhejte obrátit na ranapece.svetlo@diakonievr.cz nebo na 739 244 665. Rádi vám poskytneme více informací.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

INZERCE

Správce domu - výběrové řízení

Bytový dům Dalibor 2 vyhláší výběrové řízení na správce domu.

Požadujeme

Oprávnění k činnosti správce domu
Osvědčení pro obsluhu plynových kotlů nad 200 kW

Pojištění odpovědnosti

Nástup od 1. 11. 2021. Nabídky včetně referencí zasílejte do 15. 10. 2021 pouze elektronicky na e-mail d.pajer@gmail.com.

Na tomto e-mailu si také můžete vyžádat kompletní zadávací dokumentaci.

www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz

Klece pro chov křepelek.

Doprava po celé ČR.

Zpravodaj Špindlerovské noviny Měsíčník Města Špindlerův Mlýn ZDARMA

Redakce: Bedřichov 97, 543 51 Špindlerův Mlýn. Tel. + fax: +420 499 523 845. E-mail: dasa-palatkova@volny.cz
Vydává Interest, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod, IČ: 44452799.

Šéfredaktor: D. Palátková. Členové komise redakční: Jiřina Staruchová, Monika Kyriánová, Mgr. Libuše Pokorná a Mgr. Vratislav Drtina. Předsedkyně komise Mgr. Eva Klouček Filipová, DiS. Materiály týkající se Města Šp. Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Pod značkou -dp- Daša Palátková. Za změny událostí po uzávěrce redakce neodpovídá. Předáno ke grafickému zpracování 17. 9. 2021. Tiskne tiskárna Voborník Hostinné. Registrace: MK ČR E 12904.